MT 241 ANALIZ 3
ARA SINAV COZUMLER

1. (a) n=1icin 5" — 1 = 24 ve 8 | 24 oldugu icin 6nerme, n = 1 i¢cin dogrudur.
(b) Bir n € Nigin, 8 | 5*» — 1 olsun. 52("*1) — 1 = 52+2 _ 520 4 520 1 = 527.94 4 (52" — 1) dir. 8 | 24

oldugu igin 8 | 24-5%" olur. Tiimevarim Hipotezinden, 8 | (5% —1) dir. Bunlardan, 8 | (52("*1) —1)
elde ederiz.

Tiimevarim ilkesinden, Vn € N i¢in 8 | 5" — 1 dogrudur.

2n 2 2

3n+1 3 6n+3
saglanir.

Bu da % iin, A igin, bir iist sinir olmasi demekdir.

2. (a) i

oldugu (ve Vn € N igin, 6n + 3 > 0 oldugu) i¢in: Vo € A i¢in 2 < %

ii. € > 0olsun. (R nin Argimet Ozelliginden) ng > L olacak sekilde (en az) bir ny € N vardir. Bu

2 2
SQayl icin 3%()”_?_ ] € A olur ve 6ng + 3 > 2ng > % oldugu icin, (6n 3 < € olur ve buradan)
No

olur.
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Bu iki ozellikten dolay1, sup A = % olur.
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< — oldugu i¢in Vn € N igin, 2§—§:§yaniV:B€Ai(;inx2%

b) Vn € N igi
(b) ¥n € Nicin =g <5 3n+ 1
olur. % € A oldugu i¢in, A nin her alt sinir1 s i¢in s < % olur. Dolayisiyla, inf A = % dir.

3. Q nun (R de) yogun oldugu derste gosterilmigtir.

4. (a) e > 0 sayws1 verilsin. (Q, R de yogun oldugu i¢in) —e < x < 0 olacak gekilde (en az ) bir z € Q
vardir. Dolayisiyla (bu ) x € BN V.(0) \ {0} olur. Dolayisiyla, 0 € B’ olur.
(b) € =1 olsun. V.(1) = (0,2) dir. Buradan; BN V.(1) = {1} olur. BNV.(1) \ {1} = 0 oldugu igin
1 ¢ B dir.

5. (a) 1e Cdir. e >0o0lsun. 14+ 5 € V(1) = (1 —¢,1+¢) ama (Vz € C igin z < 1 oldugu igin),
1+ £ ¢ C dir. Bu nedenle (Ve > 0 icin), V(1) € C dir. Bu da C nin agik kiime olmadigim

gosterir.
3" 2
(b) D =C0C = C° =R\ C olsun. D nin bir acik kiime oldugunu gosterelim. (3n 5= 1— T
oldugu i¢in) C C [2,1] oldugu agikardir. z € D olsun.
Lo<fisee=2—zolsun V.(z)=(z—¢,2) C D olur.
n n n+1
ii. % < x < 1ise (n arttikca T arttig igin) ET <z < 312 olacak gekilde bir n € N
3n 3n+1 3n 3n+1
vardir. € = min{x — 312 31 x} olsun. (3n ) ile TR arasinda C' nin elemani

olmadig i¢in) V.(x) C D olur.
iii. z > lise e = — 1 olsun. V.(z) = (1, +¢) € D olur. Bu da D nin agk kiime olmast,
dolayisiyla, C' nin kapali kiime olmasi demekdir.

n?—-1 2
6. € > 0 verilsin. (Vn > K igin T2 ¢ olacak sekilde bir K € N bulmaliyiz.)
n?+4 5
n?—1 2 —13 13 < 13 < 13 <
il - €
bn?2+4 5 5(bn?+4)| 5(5n%2+4)  25n% T 25K? —

Son egitsizligin saglanmasi igin K > 21_535 se¢cmek yeterli olacaktir. K = b / 21_535J + 1 alindiginda bu

saglanacaktir.



